# E BYTAGE BY BYTAGE BY BYTAGE BYTAGE BYTAGE BYTAGE BYTAGE BYTAGE BYTAGE BYTAGE BYTAGE B

Пособие подготовлено специально для подписчиков журнала «Практическая бухгалтерия» и сайта Бухгалтерия.ру. Не для продажи.

Обзор изменений бухгалтерского и налогового законодательства на 2019 год

В подготовке обзора принимали участие ведущие эксперты бератора «Практическая бухгалтерия» и журнала «Нормативные акты для бухгалтера»

# Важные изменения в работе бухгалтеров с 2019 года

Бухгалтерские и налоговые правила на 2019 год меняются по нескольким направлениям. С одной стороны – сильное ужесточение, с другой – не очень значительные послабления, призванные «подретушировать» негативный эффект. На одной чаше весов – такие гири, как повышение НДС и увеличение пенсионного возраста. На другой – нетяжелые штуки в виде сокращения «камералки» по НДС, отмены налога на движимое имущество и т. д.

### НАЛОГ НА ЛОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ

### $\bullet$ HAC – 20%

Федеральным законом от 03.08.2018 № 303-ФЗ ставка НДС увеличена с 18% до 20%. При этом льготные ставки по налогу сохранились, изменения их не затронут. Радоваться или же огорчаться особого смысла уже нет — лучше подготовиться к новациям. Проведите ревизию договоров с контрагентами и внесите необходимые вам изменения. В некоторых договорах с поставщиками нужно согласовать повышение НДС. Это можно сделать в дополнительном соглашении.

О переходном периоде по НДС читайте в Бераторе.

# Перенастройте ККТ

Не забудьте перенастроить под новый НДС свою контрольно-кассовую технику. Вообще-то забыть про это сложно, поскольку об этой необходимости регулярно напоминают как ФНС России, так и производители кассовых аппаратов. Причем многие еще и требуют денег за «перепрошивку». Но не все. Так что вы вполне можете оказаться среди счастливчиков. Указание же старой ставки НДС в чеках грозит предпринимателям штрафом (от 5000 до  $10\,000$  рублей – для компаний и от 1500 до 3000 – для должностных лиц). Как перейти на новую ставку НДС в кассовом чеке рассказано в Бераторе.

# Э За чек с 18-процентным НДС с 1 января 2019 года не оштрафуют

В течение I квартала 2019 года налоговики «закроют глаза» на то, что не успевшие обновиться предприниматели будут пробивать чеки покупателям с НДС со ставкой 18%, продавая при этом товар и отражая операции в отчетности уже по ставке 20%. Такие разъяснения содержатся в письме ФНС России от 13.12.2018 № ЕД-4–20/24234@.

Как ФНС решила не штрафовать бизнес за опоздание с перенастройкой ККТ, можно узнать из Бератора.

Каждое нововведение мы оценили с позиции положительного или отрицательного влияния на работу бухгалтерии. Положительные новации отметили прозрачным знаком (), отрицательные – черным

# Заявительный порядок

Больше организаций смогут рассчитывать на заявительный порядок по возмещению НДС. Порог по сумме перечисленных налогов снижен с 7 млрд рублей до 2 млрд рублей. Изменения внес  $\Phi$ едеральный закон от 03.08.2018 № 302- $\Phi$ 3.

Заявительный порядок возмещения НДС описан в Бераторе.

# О Подтверждение нулевой ставки упростили

Федеральный закон от 03.08.2018 № 302-ФЗ вводит норму, позволяющую в ряде случаев представить транспортные и перевозочные документы не в виде бумажных копий, а в электронном виде по утвержденному формату через оператора электронного документооборота. Поступать так можно будет при оказании услуг по международной перевозке товара, транспортно-экспедиционных услуг и при перевозках железнодорожным транспортом (новый п. 20 ст. 165 НК РФ, вступает в силу с 1 апреля 2019 года).

Подробно о транспортных и перевозочных документах, которые подтверждают экспорт товаров и услуг, читайте в Бераторе.

# Получение вычета НДС при приобретении услуг у иностранных у ІТ-компаний

Иностранные IT-компании без обособленных подразделений в России, оказывающие электронные услуги россиянам, обязаны встать на налоговый учет и платить НДС (Закон 03.07.2016 № 244-ФЗ).

Если российские компании или ИП покупают услуги у не зарегистрированных в ИФНС России иностранных ІТ-компаний, то они сами исчисляют и уплачивают налог в качестве налогового агента по правилам пунктов 1 и 2 статьи 161 Налогового кодекса  $P\Phi$ .

С 2019 года эта обязанность для российских организаций и ИП отменяется. Платить НДС должны иностранные организации, оказывающие электронные услуги. Такие организации по требованию российских законов обязаны встать на налоговый учет в РФ по правилам пункта 4.6 статьи 83 Налогового кодекса РФ. Тогда исчислять НДС они должны исходя из фактических цен реализации услуг с применением расчетной ставки 15,25% на последний день налогового периода, в котором поступила оплата за них (п. 2, п. 5 ст. 174.2 НК РФ). Однако кажется невероятным заставить иностранцев, торгующих в России, встать на учет в ИФНС. И как будет исполнено на практике требование пункта 4.6 статьи 83 Налогового кодекса РФ, непонятно

О покупке электронных услуг у иностранцев можно почитать в подробностях в Бераторе.

### Декларацию по НДС «откамералят» быстрее

Срок камеральной проверки по НДС сокращен с трех до двух месяцев со дня представления отчетности (Федеральный закон от 03.08.2018 № 302-ФЗ). Правда, налоговики имеют право увеличивать срок до трех месяцев, если найдут недочеты в отчетности. Норма уже действует, однако правом на продление налоговики пока, надо полагать, пользуются не в полную силу. Но скоро, видимо, активизируются: в письме ФНС от 07.11.2018 № ЕД-4-15/21688@ приведены рекомендуемые формы решения о продлении срока проведения камеральной проверки.

Общий порядок проведения камеральной проверки уточняйте в Бераторе.

### ○ С какими компаниями ФНС может поделиться данными из АСК Н∆С-2

Федеральная налоговая служба рассказала о том, что нужно сделать плательщикам НДС, чтобы получить данные из АСК НДС-2 по всей цепочке продаваемой продукции — от производителя сырья до поставщика. Такая потребность может возникнуть из-за появления так называемых «разрывов» в этой цепочке. То есть если кто-то не уплатил НДС.

Но выдавать такую информацию налоговики могут только при наличии согласия налогоплательщиков на признание сведений, составляющих налоговую тайну, общедоступными, следует из письма ФНС России от 09.10.2018  $N \subset CO-4-2/19656$ .

Так что, если с вас контрагенты начинают требовать копии согласий, отправленных в налоговую инспекцию, не удивляйтесь — они хотят получить информацию из АСК НДС-2.

Благодаря АСК-НДС-2, которая проверяет транзакции поставщиков и покупателей в реальном времени, налоговые органы видят расхождения в цепочке контрагентов. Если компания, перепродавая товар, уклонилась от уплаты НДС и вывела средства, а покупатель заявил НДС к возмещению, то система это обнаружит и в возмещении будет отказано. Подобные сведения являются налоговой тайной.

По словам представителей ФНС, коммерческая тайна, связанная с условиями сделок, а также информация о том, кто и кому приходится контрагентами и партнерами, раскрываться не будут. Компаниям предоставят только данные о контрагентах, отношения с которыми зафиксированы в налоговых декларациях по НДС. Получить их можно в электронном виде в течение двух месяцев после окончания срока на сдачу деклараций. Еще в течение месяца компании узнают о том, был ли урегулирован разрыв.

Что касается юристов, то они в целом относятся к подобному шагу благосклонно, но все же опасаются, как бы раскрытие информации не превратилось из добровольного в обязательное.

Как ищет расхождения в декларациях программа «АСК НДС 2» читайте в Бераторе.

### О Введены новые льготы по НДС

Федеральный закон от 27.11.2018 № 424-Ф3 изменил состав услуг, которые освобождаются от НДС. Внесены поправки в статью 149 Налогового кодекса РФ. А именно:

- можно применять налоговый вычет по НДС при покупке продукции за счет субсидий и (или) бюджетных инвестиций, в том числе покупке основных средств, нематериальных активов и имущественных прав;
- не подлежат обложению НДС реализация услуг по техническому управлению морскими судами и судами смешанного «река-море» плавания, которые оказываются иностранцам. Причем перечень льготных услуг будет определяться Правительством РФ; уточнен порядок, который определяет налоговую базу по НДС при реализации сырых шкур животных, лома и отходов черных и цветных металлов, алюминия вторичного и его сплавов, а также макулатуры. В частности, налоговая база определяется исходя из стоимости реализуемых товаров с учетом налога.

Читайте в Бераторе подробности изменений в вычете НДС для получателей бюджетных субсидий.

### НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ

# Ставки налога на прибыль

Ставка налога на прибыль в размере 20% в 2019 году не изменится и будет действовать до 31 декабря 2024 года. Распределение между федеральным и региональным бюджетами следующее: в федеральный бюджет — 3%; в региональный — 17%

# • Условия для «прибыльных» льгот ужесточили

У компаний станет меньше возможностей сэкономить за счет сниженной региональной ставки по налогу на прибыль ( $\Phi$ едеральный закон от 03.08.2018 № 302-Ф3). Регион сможет снизить ставку, только если это прямо предусматривает глава 25 Налогового кодекса РФ. Например, для участников региональных инвестиционных проектов.

Ранее было установлено, что любой субъект РФ может издать закон, который снизит ставку региональной части налога. Если компания получила такую льготу до конца 2017 года, то она будет действовать вплоть до 1 января 2023 года

Если компания получили пониженную ставку по налогу на прибыль только в 2018 году, то с 1 января 2019 года больше не сможет ее применять ( $\Phi e d e$ -ральный закон от 03.08.2018 № 302- $\Phi$ 3).

В прежней редакции пункта 1 статьи 284 Налогового кодекса  $P\Phi$  говорилось, что организации обязаны перечислять налог на прибыль в региональный бюджет по ставке 18% (в 2017–2020 годах -17%). При этом субъекты  $P\Phi$  могли уменьшить эту ставку для отдельных категорий налогоплательщиков. Уменьшенная ставка не могла быть ниже 13,5% (в 2017–2020 годах - ниже 12,5%).

В обновленной редакции этой нормы нижний предел для сокращенной ставки не установлен. В то же время сказано, что если пониженная ставка была утверждена до 2018 года, то применять ее можно только по 2022 год включительно. При этом региональные власти вправе досрочно повысить ее в период с 2019 года по 2022 год.

Читайте в Бераторе об отмене региональных законов о льготных ставках налога на прибыль.

# Важные поправки «по прибыли»

По налогу, подлежащему зачислению в бюджеты субъектов РФ, нулевые ставки, установленные региональными законами, принятыми до дня вступления в силу Федерального закона от 03.08.2018 № 302-ФЗ, подлежат применению до окончания срока их действия, но не позднее 01.01.2023. Однако регионам дано право повысить их уже на периоды 2019—2022 годов (Федеральный закон от 27.11.2018 № 424-ФЗ).

Как регионы могут продлять и изменять региональные ставки по налогу на прибыль читайте в Бераторе.

### 

Поправки в ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль организаций» внесены приказом Минфина России № 236н от 20.11.2018.

В частности, понятия «постоянное налоговое обязательство (актив)» заменены терминами «постоянный налоговый расход (доход)».

Также для целей данного ПБУ под расходом (доходом) по налогу на прибыль будет пониматься сумма налога, признаваемая в отчете о финрезультатах в качестве величины, корректирующей прибыль (убыток) до налогообложения. Расход (доход) по налогу на прибыль будет определяться как сумма текущего и отложенного налога на прибыль.

Текущим налогом на прибыль будет признаваться налог, определяемый по Налоговому кодексу, а не исходя из величины условного расхода (условного дохода), скорректированной на ряд сумм.

В отчет о финрезультатах будет включаться расход (доход) по налогу на прибыль с разделением на отложенный и текущий налог. По новым правилам это будет отражаться в качестве статьи, уменьшающей прибыль (убыток) до налогообложения.

По-новому также будут отражаться сведения в пояснениях к балансу и отчету о финрезультатах. Изменения будут применяться компаниями начиная с бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2020 год. Их использование до указанного срока разрешено при условии отражения этой информации в отчетности.

О том, что изменится в ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль», можно узнать в Бераторе.

# НАЛОГ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ (НДФЛ)

# За неумышленную задержку уплаты НДФЛ штрафовать не будут

Законопроект № 527676-7 освободил налоговых агентов от штрафа по статье 123 Налогового кодекса РФ за несвоевременное удержание или перечисление налогов (20% от суммы, подлежащей удержанию и (или) перечислению), если нарушение не было преднамеренным.

Избежать наказания получится только при соблюдении определенных требований. Во-первых, такой налоговый агент должен предоставить в налоговую достоверную отчетность. Во-вторых, агент должен сам оплатить сумму налога, не перечисленную в установленный срок, и соответствующие пени до того, как налоговая выявит нарушения.

Освобождение от наказания за несвоевременное перечисление налогов будет наступать, если неуплата произошла из-за технической или другой ошибки и была непреднамеренной.

Как наказывают за неуплату  $H\Delta\Phi\Lambda$ , есть информация в Бераторе.

# ○ Бывших ИП освободили от НДФЛ при продаже имущества

С 2019 года индивидуальные предприниматели не будут платить НДФЛ с продажи квартиры и автомобиля, ранее использовавшихся в коммерческой деятельности, которыми они владели более пяти и трех лет соответственно (Федеральный закон от 27.11.2018 N 425-Ф3).

Изменения внесены в пункт 17.1 статьи 217 и в статью 220 Налогового кодекса РФ соответственно. Ранее при продаже квартиры или машины, которые бывшие ИП сдавали в аренду или как-то по другому использовали в предпринимательской деятельности, приходилось уплачивать НДФЛ, поскольку имущественные вычеты не предоставлялись. Поправки же позволяют получить вычеты при продаже такого имущества. Кроме того, вычет смогут получить и действующие ИП, если они являются налогоплательщиками НДФЛ, то есть применяют ОСНО.

Если же продаваемая машина принадлежала физлицу (являющемуся или бывшему ранее ИП) более трех лет, то НДФЛ вообще не нужно будет уплачивать, как и обычным гражданам. По жилому имуществу срок владения, дающий право не платить НДФЛ, может быть и пять лет согласно статье 217.1 Налогового колекса  $P\Phi$ .

Что касается нерезидентов, теперь их уравняли с резидентами и они получили право не платить  $H\Delta\Phi\Lambda$  при продаже имущества, если оно принадлежало им три года или пять лет (по некоторой недвижимости). Однако имущественные вычеты (так же как и другие вычеты по  $H\Delta\Phi\Lambda$ ) они по-прежнему получать не смогут.

Уточняйте в Бераторе как ИП освободили от уплаты  $H\Delta\Phi\Lambda$ .

# ● Норматив для НДФЛ с полевого довольствия

Федеральный закон от 30.10.2018 № 381-ФЗ освобождает от НДФЛ полевое довольствие в сумме 700 рублей. Сейчас налог не удерживается с суммы, установленной самой компанией.

Перечень доходов, не облагаемых НДФЛ, читайте в Бераторе.

# СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ

# ○ Тариф страховых взносов заморозили

Законодатели отказались от планового повышения взносов с 2021 года. Общий тариф остается в размере 30% (Федеральный закон от 03.08.2018 № 303-Ф3).

# Утверждены предельные базы по страховым взносам на 2019 год

Предельные базы для начисления обязательных страховых взносов в 2019 году утверждены Постановлением Правительства РФ от 28.11.2018 № 1426.

Так, в 2019 году предельная величина базы для начисления пенсионных взносов составит 1 150 000 руб. (в 2018 г. - 1 021 000 руб.).

Если выплаты работнику, начисленные нарастающим итогом с начала года, не превысят предельной базы, то пенсионные взносы нужно будет платить по ставке 22%.

Если выплаты работнику, начисленные нарастающим итогом с начала года, превысят предельную базу, то с суммы превышения нужно платить взносы по ставке 10%.

Предельная величина базы по взносам на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством в 2019 году составит 865 000 руб. (в 2018 г. – 815 000 руб.).

Если выплаты работнику, рассчитанные нарастающим итогом с начала года, не превысят предельной базы, то социальные взносы нужно будет платить по ставке 2,9%.

Если выплаты работнику, начисленные нарастающим итогом с начала года, превысят предельную базу, то сумма превышения взносами не облагается.

Страховые взносы на обязательное медицинское страхование в 2019 году нужно уплачивать со всех выплат в пользу работников по ставке 5,1%. Предельной базы для них нет.

Тарифы и предельные базы по страховым взносам уточняйте в Бераторе.

# Новые фиксированные суммы взносов для ИП

В соответствии с требованиями Федерального закона от 27.10.2017 № 335-ФЗ в 2019 году фиксированные взносы ИП составят:

- пенсионные взносы 29 354 руб.;
- медицинские взносы 6884 руб.

По-прежнему нужно отчислять 1% с доходов сверх 300 000 руб. *Размеры фиксированных взносов ИП ищите в Бераторе.* 

# Тарифы взносов «на травматизм» на 2019 год утверждены

«Несчастные» взносы в ФСС в 2019 году, 2020 и 2021 годах уплачиваются страхователями в порядке и по тарифам, которые установлены Федеральным законом от 22.12.2005 № 179-ФЗ «О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2006 год».

Таким образом, сохраняются условия установления и размеры тарифов, действовавших в 2018 году, — 32 страховых тарифа на обязательное соцстрахование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (от 0,2% до 8,5%) в соответствии с видами экономической деятельности по классам профессионального риска.

В Бераторе вы можете уточнить тарифы страховых взносов на травматизм.

# ΕΗΒΔ

# ● Применение онлайн-касс

1 июля 2019 года заканчивается период, в течение которого «вмененщики», а также ИП на ПСН без работников могли не применять онлайн-ККТ.

Кому была дана отсрочка по ККТ, можно узнать в Бераторе.

### НАЛОГ НА ИМУШЕСТВО

# О Компании освободили от уплаты налога на движимость

Компании перестанут платить налог на все движимое имущество независимо от того, к какой амортизационной группе оно относится (Федеральный закон от 03.08.2018 № 302-Ф3).

А как отличить движимое имущество от недвижимого (в ряде случаев это достаточно затруднительно), ФНС России подробно пояснила в письме от 02.08.2018 № БС-4-21/14968@.

При определении движимого имущества налоговики ссылаются на положения статьи 130 Гражданского кодекса РФ. В пункте 2 статьи 130 сказано, что вещи, не относящиеся к недвижимости, признаются движимым имуществом (включая деньги и ценные бумаги).

В свою очередь, недвижимыми являются земельные участки, участки недр и все, что прочно связано с землей. То есть объекты, перемещение которых без несоразмерного ущерба их назначению невозможно, в том числе здания, сооружения, объекты незавершенного строительства.

К недвижимым также относятся жилые и нежилые помещения и предназначенные для размещения транспортных средств части зданий или сооружений (машиноместа), если границы таких помещений, частей зданий или сооружений описаны в установленном порядке (п. 1 ст. 131 ГК РФ). Кроме того, нужно учитывать, что право собственности и другие вещные права на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход и прекращение подлежат государственной регистрации.

В частности, вещные права на объекты недвижимости регистрируются в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). В то же время регистрировать права на движимые вещи, как правило, не нужно.

Следовательно, об отнесении имущества к недвижимости могут говорить следующие факты: наличие соответствующей записи об объекте в ЕГРН; при отсутствии сведений об объекте в ЕГРН – наличие оснований, подтверждающих прочную связь объекта с землей и невозможность перемещения объекта без несоразмерного ущерба его назначению. Например, для объектов капитального строительства такими основаниями могут быть: документы технического учета или технической инвентаризации объекта в качестве недвижимости; разрешения на строительство и (или) ввод в эксплуатацию; проектная или иная документация на создание объекта и (или) о его характеристиках.

Подробно о том, что облагается налогом на имущество, уточняйте в Бераторе.

# • Как изменится отчетность по налогу

Ранее организации в общем случае определяли облагаемую базу по налогу на имущество отдельно в отношении имущества головной организации; в отношении имущества каждого обособленного подразделения, имеющего свой баланс; по каждому объекту недвижимости, расположенному вне места нахождения головной организации, подразделения, имеющего свой баланс, или постоянного представительства зарубежной компании. И только в том случае, когда налог рассчитывался исходя из кадастровой стоимости имущества, облагаемая база вычислялась по каждому объекту в отдельности.

С января 2019 года облагаемая база будет определяться отдельно в отношении каждого объекта недвижимого имущества независимо от того, рассчитывается налог исходя из среднегодовой или кадастровой стоимости (новая редакция  $\pi$ . 1 ст. 376 HK PФ). Отчитываться тоже придется по местунахождения каждого объекта (новая редакция  $\pi$ . 1 ст. 386 HK PФ). Таким образом, даже если головная организация и все обособленные подразделения находятся на территории одного региона, налогоплательщик больше не сможет сдавать общую декларацию или общий расчет, включив туда сведения обо всех объектах. Теперь необходимо будет сдавать декларации и расчеты в ИФНС по местунахождения каждого объекта.

Как определить облагаемую базу по налогу на имущество, читайте в Бераторе.

# Причин для пересмотра кадастровой стоимости станет больше

Появятся новые основания для изменения кадастровой стоимости объекта недвижимости (п. 15 ст. 378.2 НК РФ в ред.  $\Phi$ едерального закона от 03.08.2018 N0 334- $\Phi$ 3).

На данный момент таких причин только две:

- 1) исправление ошибки, допущенной при определении стоимости;
- 2) решение комиссии по рассмотрению споров или решение суда. После 1 января 2019 года таких причин будет четыре:
  - изменение качественных и количественных характеристик объекта;
  - исправление технической ошибки в сведениях ЕГРН, исправление ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости;
  - пересмотр кадастровой стоимости по решению комиссии или суда;
  - изменение кадастровой стоимости на основании установления рыночной стоимости объекта по решению комиссии или суда.

Корректировка кадастровой стоимости при расчете налога на имущество, описана в Бераторе.

# ОТЧЕТНОСТЬ

# 2-НДФЛ за 2018 год нужно сдать по новой форме

Главное отличие в том, что теперь представлять в налоговую и выдавать работникам надо будет разные справки (приказ ФНС России от 02.10.2018 № ММВ-7-11/566@). Первая форма сохранила сокращенное название — 2-НДФЛ. У второй краткого наименования нет, только полное — «Справка о доходах и суммах налога физического лица».

Читайте подробно как заполняют справку 2-Н $\Delta$ Ф $\Lambda$  и справку о доходах физлица в 2019 году в Бераторе.

# Декларацию по земельному налогу за 2018 год – по новой форме

ФНС обновила декларацию своим *приказом от* 02.03.2018 № MMB-7-21/118@. Поправки затронули порядок заполнения формы юрлицами, которым предоставили земельный участок для строительства жилья. Кроме того, в декларации изменились штрих-коды. Главное же новшество — строка 145 «Коэффициент Ки».

Новая строка 145 «Коэффициент Ки» в разделе 2 нужна для того, чтобы отразить в отчетности изменение кадастровой стоимости земельного участка со дня внесения в ЕГРН сведений об этом.

Напомним, возможность учитывать изменение кадастровой стоимости с такого дня, а не со следующего налогового периода, предусмотрена в Налоговом кодексе РФ с этого года. Она появляется в следующих ситуациях:

- изменился вид разрешенного использования участка;
- участок переведен в другую категорию земель;
- изменилась площадь участка.

Чтобы показать изменение кадастровой стоимости, в любом из этих случаев нужно будет заполнить два вторых раздела по одному участку.

В одном разделе 2 в строке 050 нужно будет показать первоначальную кадастровую стоимость, а другом — новую кадастровую стоимость. В строках 145 двух разделов 2 потребуется отразить значения коэффициента Ки (с точностью до десятитысячных).

Правила расчета коэффициента Ки зафиксированы в Налоговом кодексе РФ.

Они зависят от того, когда в ЕГРН внесены сведения об изменении кадастровой стоимости участка: до (включительно) или после 15-го числа месяца. Как изменилась декларация по земельному налогу, уточняйте в Бераторе.

# Отчитываться в Росстат по труду и зарплате нужно по обновленным формам

Работодатели будут сдавать следующие формы (npukas Росстата от 06.08.2018  $N_{\rm e}$  485):

№ 1-Т (условия труда) «Сведения о состоянии условий труда и компенсациях на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» – годовая за 2018 год. Самое главное изменение – перенесен срок подачи. Теперь это не 19 января, а 21 января.

В порядке заполнения формы определено, что организации, не работающие часть отчетного периода, представляют форму на общих основаниях. Они должны указать, с какого времени не работают:

- № 3-Ф «Сведения о просроченной задолженности по заработной плате» месячная с отчета по состоянию на 1 февраля 2019 года. В Указаниях по заполнению формы предусмотрели, что, когда ОП из другого субъекта закрыто, сведения о задолженности по зарплате должны быть отражены по месту нахождения ОП в период образования долга. Организации, временно не работающие, но функционировавшие в течение части периода, форму представляют на общих основаниях. Они должны указать, с какого времени не работают;
- № П-4 «Сведения о численности и заработной плате работников» месячная с отчета за январь 2019 года;
- № П-4 (Н3) «Сведения о неполной занятости и движении работников» – квартальная с отчета за I квартал 2019 года.

О новых формах статотчетности есть информация в Бераторе.

# Новые формы декларации и расчета по налогу на имущество организаций

Приказом ФНС от 04.10.2018 № ММВ-7-21/575@ внесены изменения в форму декларации и авансового расчета по налогу на имущество организаций. Соответствующим образом скорректирован и формат для представления отчетности в электронном виде. По обновленной форме организации впервые должны будут отчитаться по итогам I квартала 2019 года.

В обеих формах в разделе 2.1 изменились строки 010–030, в которых указывали кадастровый, условный или инвентарный номера. С 2019 года этот номер нужно указывать в строке 020. А в строке 010 привести код этого номера:

- 1 кадастровый;
- 2 условный;
- 3 инвентарный для объекта с адресом. В строке 030 приводится этот адрес;
- 4 инвентарный для объекта, у которого нет адреса.

Кроме того, появятся два коэффициента в разделе 3 – Кв и Ки. Их нужно рассчитывать тем, кто продавал или покупал в отчетном году недвижимость, по которой в за год менялась кадастровая стоимость.

Как заполняют «имущественную» отчетность, можно узнать в Бераторе.

# Новая декларация по ЕНВД

Утверждена новая форма декларации по ЕНВД для отдельных видов деятельности.

Напомним, что с 2018 года предприниматели на ЕНВД и ПСН могут вернуть часть затрат на покупку онлайн-кассы с помощью налогового вычета

(п. 2.2 ст. 346.32 НК РФ, п. 1.1 ст. 346.51 НК РФ). Вычет составляет не более  $18\,000$  рублей на каждый экземпляр ККТ.

В форме декларации, утвержденной приказом ФНС России от 04.07.2014 № ММВ-7-3/353@, нет возможности указать данные по кассовой технике, на которую можно получить вычет по налогу.

В связи с этим *приказом от 26.06.2018*  $N_{\rm P}$  MMB-7-3/414@ ФНС России утвердила новую форму декларации для «вмененщиков» (зарегистрирована в Минюсте 24.09.2018).

Нормативные правовые акты, предусматривающие утверждение новых форм налоговых деклараций или внесение изменений в действующие формы налоговых деклараций, вступают в силу не ранее чем по истечении двух месяцев со дня их официального опубликования (п. 5 ст. 5 НК РФ).

Вышеозначенный приказ ФНС России был опубликован 25 сентября, значит, новая форма декларации начала действовать с 26 ноября. Следовательно, впервые отчитаться по новой форме нужно будет за IV квартал 2018 года, то есть до 20 января 2019 года.

Новая форма налоговой декларации по ЕНВД позволяет учитывать вычет на приобретение онлайн-ККТ. Для этого в раздел 3 декларации «Расчет суммы ЕНВД за налоговый период» включена строка 040 «Сумма расходов на приобретение ККТ, уменьшающая сумму ЕНВД».

Кроме того, появился новый раздел 4 «Расчет суммы расходов на приобретение ККТ, уменьшающей сумму единого налога на вмененный доход за налоговый период».

В новом разделе налоговой декларации необходимо указать:

- заводской номер экземпляра модели ККТ;
- регистрационный номер ККТ, присвоенный ИФНС;
- дату регистрации ККТ в ИФНС;
- сумму расходов по приобретению ККТ;
- наименование модели ККТ.

Подробное заполнение новой декларации по ЕНВД приведено в Бераторе.

# Форма и порядок заполнения «экологической» декларации изменились

Новую форму декларации о воздействии на окружающую среду и порядок ее оформления утвердили чиновники Минприроды России приказом от 11.10.2018 № 509. Новация вступит в силу с 1 января2019 года.

Новую отчетность придется подавать тем компаниям и индивидуальным предпринимателям, которые ведут деятельность на негативно влияющих на природу объектах, отнесенных ко второй категории. Представляться декларация будет раз в семь лет при условии неизменности технологических процессов производства, качества и количества выбросов, сбросов загрязняющих веществ и стационарных источников.

В Бераторе вы найдете информацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду.

# АДМИНИСТРИРОВАНИЕ

# Сумму налоговой пени ограничили размером недоимки

 Сумма пеней, начисленная на недоимку по налогу, не может превышать сумму самой недоимки. Пени за просрочку уплаты налога будут начисляться по день фактической уплаты налога включительно, а не до дня его уплаты, как было ранее.

Очередные коррективы в пункт 3 статьи 75 Налогового кодекса РФ внес Федеральный закон от 27.11.2018 № 424-ФЗ. Как сказано в Законе, новые правила будут применяться в отношении недоимок, возникших после 27 ноября 2018 года.

Как правильно рассчитывать пени, уточняйте в Бераторе.

# Зарегистрировать бизнес можно бесплатно

Госпошлину за регистрацию организации и ИП платить не нужно, но только в том случае, если заявление направлено в электронном виде (Федеральный закон от 29.07.2018 № 234-ФЗ).

Напомним, пошлина за регистрацию юридических лиц и ИП составляет 4000 рублей и 800 рублей соответственно. За реорганизацию с юрлица взимается 800 рублей, а с индивидуальных предпринимателей – 160 рублей.

Ставки госпошлины есть в Бераторе.

# Уточнение платежа на уплату налогов

С 1 января 2019 года подать заявление об уточнении платежа на уплату налогов и взносов можно будет даже в том случае, если деньги поступили на неверный счет  $\Phi$ едерального казначейства.

Поручение на перечисление налога в бюджетную систему РФ заполняется в соответствии с правилами, установленными Минфином РФ по согласованию с ЦБ РФ ( $n.~7~cm.~45~HK~P\Phi$  в ред. Федерального закона от 29.07.2018  $N_{\rm e}$  232- $\Phi$ 3).

При обнаружении ошибки, не повлекшей неперечисления денег, налогоплательщик в течение трех лет с даты перечисления средств вправе представить в налоговый орган по месту учета заявление об уточнении платежа в связи с допущенной ошибкой и приложить подтверждающие документы.

Подробно об ошибках в платежных поручениях читайте в Бераторе.

# Новый порядок проведения контрольных закупок

Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ позволяет контролирующим органам (в частности, Роспотребнадзору) проводить контрольные закупки. Порядок проведения такой закупки утвержден постановлением Правительства РФ от 21.11.18 № 1398.

Проведение контрольной закупки допускается:

- в случаях, установленных федеральными законами, регулирующими организацию контроля (ст. 16.1 Закона № 294-ФЗ);
- по основаниям, установленным для проведения внеплановых проверок (ч. 2 ст. 10 Закона № 294-ФЗ);
- при условии, если иным способом невозможно проверить, соблюдаются ли требования законодательства при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг.

Проверяющие могут провести контрольную закупку как в «офлайн-режиме», так и дистанционно (например, через интернет-магазин). Перед проведением контрольного мероприятия издается приказ (распоряжение) руководителя или заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора).

О контрольных закупках Роспотребнадзора читайте в Бераторе.

# Предпринимателям продлят каникулы

Продлены на 2019 и 2020 годы надзорные каникулы для предпринимателей, деятельность которых не подлежит лицензированию. Но на плановые проверки юридических лиц, нарушения в деятельности которых могут повлечь ущерб жизни и здоровью граждан, каникулы не распространяются.

# Коэффициенты-дефляторы на 2019 год

Приказом Минэкономразвития России от 30.10.2018 № 595 установлены коэффициенты-дефляторы, необходимые при расчете налогов в 2019 году.

**УСН.** Значение коэффициента-дефлятора, используемого в целях применения УСН, увеличено с 1,481 до 1,518.

Напомним, что коэффициент-дефлятор нужен, чтобы корректировать сумму доходов, которая дает компании право перейти и работать на УСН. Однако до 2020 года индексировать лимиты доходов не нужно (п. 4 ст. 5 Закона от 03.07.2016 № 243-ФЗ). Поэтому перейти на УСН с 2019 года компания сможет, если ее доходы за девять месяцев 2018 года не превышают 112,5 млн рублей. А вот применять «упрощенку» она вправе до тех пор, пока доходы от деятельности не превысят 150 млн рублей (п. 4 ст. 346.13 НК РФ)

Что такое коэффициент-дефлятор в целях УСН, читайте в Бераторе.

**ЕНВ** $\Delta$ . Налоговый кодекс РФ устанавливает два корректирующих коэффициента для ЕНВ $\Delta$ : К1 и К2.

K1 – это коэффициент-дефлятор, применяемый при расчете «вмененного» налога. На его величину корректируется базовая доходность. Устанавливают коэффициент K1 на календарный год.

K2 – это корректирующий коэффициент базовой доходности. Он учитывает особенности деятельности фирмы или ИП: ассортимент товаров, сезонность, режим работы, величину доходов и т. п. Этот коэффициент устанавливают местные власти на календарный год.

На 2019 год коэффициент-дефлятор К1 установили в размере 1,915 рублей. По сравнению с предыдущим значением, 2018 года (1,868), он вырос на 2,5%. Это означает, что даже если физический показатель по виду деятельности останется прежним и размер К2 местные власти установят на том же уровне, «вмененный» налог в 2019 году увеличится.

В Бераторе вы найдете также коэффициент-дефлятор для ЕНВД.

**ПСН**. Для ПСН, которую применяют предприниматели, коэффициентдефлятор корректирует максимальный размер потенциально возможного годового дохода ИП по видам деятельности.

Напомним, что базовое значение максимально возможного годового дохода ИП составляет 1 млн рублей (п. 7 ст. 346.43 НК РФ). В 2018 году применялся коэффициент 1,481. А в 2019 году он возрастет до 1,518.

Следовательно, максимальная сумма потенциально возможного годового дохода для патентного бизнеса составит 1,518 млн рублей (1 млн руб.  $\times$  1,518). Значит, максимальная стоимость патента на месяц в 2019 году вырастет и составит 7590 рублей (1,518 млн руб.  $\times$  6% : 12 мес.).

Кстати, региональные власти могут увеличить размер потенциально возможного годового дохода для отдельных видов деятельности в три, пять и даже в 10 раз (п. 8 ст. 346.43 HK  $P\Phi$ ).

О коэффициенте-дефляторе для ПСН-деятельности есть информация в Бераторе.

**НДФЛ.** Коэффициент-дефлятор, который используют в целях НДФЛ, возрастет с 1,686 в 2018 году до 1,729 в 2019 году. Этот коэффициент применяют

для расчета фиксированного авансового платежа иностранными гражданами, работающими по патенту. Иностранцы, которых нанимают российские граждане в личных целях (например, для работы по дому), обязаны ежемесячно самостоятельно вносить фиксированный аванс по НДФЛ за период действия патента в размере 1200 рублей (п. 2 ст. 227.1 НК РФ).

Поскольку размер коэффициента-дефлятора на 2019 год составит 1,729, то фиксированный авансовый платеж для иностранных помощников по хозяйству в будущем году увеличится и составит 2074,8 руб. (1200 руб.  $\times$  1,729) в месяц

**Торговый сбор.** Плательщики торгового сбора используют коэффициентдефлятор для корректировки ставки сбора. Эту ставку применяют в отношении деятельности по организации розничных рынков (п. 4 ст. 415 НК РФ).

Базовое значение такой ставки — 550 рублей на один квадратный метр площади розничного рынка. Коэффициент-дефлятор для расчета торгового сбора в 2019 году утвержден в размере 1,317 вместо прошлогоднего коэффициента 1,285. Следовательно, в 2019 году ставка торгового сбора возрастет и составит 724,35 руб. (550 руб.  $\times$  1,317) за один квадратный метр площади розничного рынка.

Что такое коэффициент-дефлятор в целях торгового сбора, уточняйте в Бераторе.

**Налог на имущество физических лиц.** Напомним, что с 2014 года налог на имущество физлиц рассчитывают с учетом коэффициента-дефлятора (ст. 404 НК РФ). Этот коэффициент корректирует инвентаризационную сто-имость объекта недвижимости, которую органы технического учета представляют в налоговые инспекции.

На 2019 год коэффициент-дефлятор увеличен и составляет 1,518. В 2018 году его значение было равно 1,481.

Имейте в виду: коэффициент-дефлятор на 2019 год будет участвовать в расчете налога на имущество граждан за 2018 год.

Как видим, увеличение «имущественного» коэффициента-дефлятора будет способствовать росту налога на имущество граждан и повышению доходов местных бюджетов.

# ΤΡΥΔΟΒΟΕ 3ΑΚΟΗΟΔΑΤΕΛЬСΤΒΟ

# МРОТ вырастет на 117 рублей

Согласно Федеральному закону от  $19.06.2000 \ Note 82-\Phi 3$ , минимальный размер оплаты труда не может быть ниже прожиточного минимума за II квартал предыдущего года.

Напомним, нынешний MPOT составляет 11 163 рублей, таким образом имеем «прирост» в 117 рублей.

В связи с увеличением MPOT с 2019 года многим компаниям придется пересмотреть и зарплату, и пособия. Кроме того, не забывайте об обязательной индексации. Выплаты работникам вырастут, соответственно, увеличится налоговая нагрузка по  $\rm H\Delta\Phi\Lambda$  для работников и взносам для работодателей.

Как рассчитывают больничные пособия исходя из MPOT, есть информация в Бераторе.

# О Компаниям оплатят отдых сотрудников

Новая редакция пункта 29 статьи 270 Налогового кодекса РФ предусматривает, что организации вправе учитывать расходы на отдых работников и их семей в России, если на каждого работника или члена семьи тратится не более 50 000 рублей в год и общая сумма затрат вместе с расходами на ДМС и оплату медуслуг для работников составляет не более 6% от суммы расходов на оплату труда (Закон от 23.04.2018 № 113-Ф3).

В расходы на оплату труда включаются:

- перевозка туриста по России к месту отдыха и обратно;
- проживание:
- питание (если оно включено в стоимость проживания);
- санаторно-курортное обслуживание, проведение экскурсий.

Путевки можно приобрести для работников, их супругов, родителей, детей и подопечных в возрасте до 18 лет (до 24 лет, если дети учатся очно). Чтобы учесть в расходах затраты на отдых сотрудников, в учетную политику в целях налогообложения следует внести дополнение с 2019 года.

Про оплату стоимости турпутевок по России ищите информацию в Бераторе.

# Многодетные родители могут пойти в отпуск в удобное время

Федеральным законом от 11.10.2018 № 360-ФЗ внесено изменение в статью 262.2 Трудового кодекса РФ. А именно: работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до 12 лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время.

Кто имеет преимущественное право на ежегодный оплачиваемый отпуск, читайте в Бераторе.

# Определена допустимая доля работников-иностранцев на 2019 год

Правительство РФ постановлением от 14.11.2018 № 1365 установило максимально возможную долю иностранных работников для различных отраслей на 2019 год. По сравнению с текущим годом изменения затронут работодателей, которые занимаются строительством, сухопутными пассажирскими перевозками, грузоперевозками автомобильным транспортом и выращиванием овощей.

Так, если в этом году для строительных организаций не было ограничений по численности иностранных работников, то в следующем году допустимая доля иностранцев в этой сфере не сможет превышать 80 процентов. Лимит можно будет не соблюдать только в трех регионах: Хабаровском крае, Амурской области и в Москве.

Кроме этого, для работодателей, деятельность которых связана с автомобильным грузовым транспортом, а также с перевозкой пассажиров на сухопутном транспорте, предельная доля иностранных работников уменьшится с 28 до 26 процентов от общей численности сотрудников.

Для организаций и ИП, занимающихся выращиванием овощей, лимит иностранцев остался прежним – не более 50 процентов общей численности работников. Но ограничение теперь будет действовать почти на всей территории РФ, за исключением Приморского края и Астраханской области.

Напомним, что в этом году лимит по иностранцам можно было не соблюдать в Краснодарском, Ставропольском и Хабаровском краях, Астраханской,

Волгоградской, Воронежской, Липецкой, Московской, Ростовской и Саратовской областях.

Для других сфер будут действовать те же ограничения по численности иностранных работников, что и сейчас. Напомним эти квоты:

- розничная торговля алкогольными напитками, включая пиво, в специализированных магазинах – не более 15 процентов общей численности работников;
- розничная торговля табачными изделиями в специализированных магазинах – не более 15 процентов общей численности работников:
- деятельность в области спорта прочая не более 25 процентов общей численности работников.

А в следующих сферах деятельности по-прежнему вообще нельзя использовать труд иностранных работников:

- розничная торговля лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках):
- розничная торговля в нестационарных торговых объектах и на рынках.
- розничная торговля прочая вне магазинов, палаток, рынков.

Работодателям, у которых численность работников-иностранцев превышает установленные лимиты, нужно будет до 1 января 2019 года «привести численность работников в соответствие с настоящим постановлением». То есть либо уволить «лишних» иностранцев, либо уменьшить их долю за счет найма граждан РФ.

Какие ограничения на труд иностранцев установлены на 2019 год, уточняйте в Бераторе.

# • Повышение пенсионного возраста

Внесены изменения сразу в несколько законов, посвященных различным видам пенсий (поправки утверждены  $\Phi e deральным$  законом от 03.10.2018  $\sim$  350- $\sim$ 3). Самое резонансное из новшеств – увеличение пенсионного возраста.

Возраст, в котором человек будет получать право на страховую пенсию по старости, в общем случае увеличен на 5 лет. С 2019 года пенсионный возраст для мужчин составит 65 лет, а для женщин — 60 лет. Предусмотрен переходный период, который продлится до 2028 года. В течение этого времени будет применяться прежний пенсионный возраст (женщины — 55 лет, мужчины — 60 лет), но увеличенный на определенное количество месяцев (от 12 месяцев до 60 месяцев). В 2028 году выйдут на пенсию мужчины 1963 года рождения в возрасте 65 лет и женщины 1968 года рождения в возрасте 60 лет.

Обратите внимание: для тех, кто по действующим до конца 2018 года правилам должен был выйти на пенсию в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года, введена дополнительная льгота. Они смогут оформить страховую пенсию по старости на шесть месяцев раньше, чем наступит новый пенсионный возраст, указанный в приложении 6 к Закону о страховых пенсиях (п. 3 ст. 10 комментируемого Закона № 350-ФЗ).

Так, человек, который на основании положений переходного периода получает право выйти на пенсию в январе 2020 года, сможет оформить ее уже в июле 2019 года.

Возраст для оформления накопительной пенсии не изменился. В общем случае он по-прежнему составляет 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Напомним, что накопительную пенсию могут получать лица, достигшие определенного возраста, на лицевом счету которых есть пенсионные накопления.

Увеличен пенсионный возраст для граждан, получающих социальную пенсию по старости на основании Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ. Начиная с 2019 года указанный возраст в общем случае увеличивается на пять лет. Другими словами, социальная пенсия по старости будет назначаться женщинам в возрасте 65 лет и мужчинам в возрасте 70 лет.

Заесь, как и в случае со страховыми пенсиями, предусмотрен переходный период. В течение этого времени будет применяться прежний пенсионный возраст (женщины − 60 лет, мужчины − 65 лет), но увеличенный на определенное количество месяцев. Так, в 2020 году возраст для оформления социальной пенсии составит 61 год и 66 лет, в 2022 году − 62 года и 67 лет, в 2024 году − 63 года и 68 лет, в 2026 году − 64 года и 69 лет, начиная с 2028 года − 65 и 70 лет (женщины и мужчины соответственно). Лица, которые в 2019−2020 годах по действующим до конца 2018 года правилам достигнут возраста, дающего право на социальную пенсию, смогут оформить ее на шесть месяцев раньше, чем предусмотрено переходными положениями (п. 4 ст. 10 Закона № 350-Ф3).

Комментируемый закон внес ряд изменений, касающихся лиц, которые имеют право на досрочное получение страховой пенсии по старости. Данные новшества вступают в силу в 2019 году.

С 2019 года возобновляется повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, отработавшим в сельском хозяйстве не менее 30 лет (новая редакция статьи 1 Федерального закона от 19.12.2016 № 428-ФЗ).

Подробно об основных направлениях пенсионной реформы в Бераторе.

# ● Уголовная ответственность за увольнение «предпенсионеров»

Федеральным законом от 03.10.2018 № 352-ФЗ с 14.10.2018 в Уголовный кодекс РФ внесена новая статья — 144.1. Установлена уголовная ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение человека, достигшего предпенсионного возраста.

Введено понятие «сотрудник предпенсионного возраста». Таким «предпенсионером» работник становится за пять лет до возникновения права на пенсию. До внесения поправок в пенсионную систему «предпенсионными» считались два года до наступления пенсионного возраста.

Однако в связи с повышением возраста возникает опасность необоснованного отказа в приеме на работу или необоснованного увольнения лиц, достигших предпенсионного возраста.

За увольнение и за отказ брать на работу (необоснованные) «предпенсионеров» работодателю (ответственным лицам) грозят штраф до 200 000 рублей или в размере зарплаты либо обязательные работы на срок до 360 часов.

Что будет за отказ в работе или увольнение «предпенсионера», читайте в Бераторе.

# О Налоговые льготы предпенсионерам

С 1 января 2019 года на лиц предпенсионного возраста распространены налоговые льготы, действующие для пенсионеров — это введено 3аконом от  $30.10.2018 \, \text{№} 378-\Phi 3$ . Таким лицам, которые должны были выйти на пенсию по «старому» законодательству, но не вышли по новому, положены будут вычет на шесть соток по земельному налогу и льготы по налогу на имущество, действующие для пенсионеров.

Для подтверждения права на льготы налоговые органы должны обращаться в территориальные подразделения ПФР. Некоторые другие инструкции налоговикам ФНС России дала в письме от 31.10.2018 № БС-4-21/21281@.

# ОТВЕТСТВЕННОСТЬ. ШТРАФЫ. НАКАЗАНИЯ

# Размер долга для принудительного взыскания увеличен в 4 раза

Законопроект, повышающий порог задолженности, при которой может начаться ее принудительное взыскание, принят в третьем чтении.

Судебные приставы могут удерживать из зарплат, стипендий, пенсий и иного дохода. Ранее сумма долга должна была составлять не менее 25 000 рублей.

Законопроект повышает этот порог до 100 000 рублей. Кроме того, взыскатель может сам направить исполнительные документы работодателю для удержания денег с должника.

О принудительном взыскании долга есть информация в Бераторе.

# Уголовное наказание за «предпринимательские» преступления смягчат

«Президентский» законопроект № 593998 позволит прекращать уголовные дела по нескольким составам мошенничества в том случае, если обвиняемый возместил весь нанесенный ущерб. Также предлагается внести изменения в УПК, согласно которым для изъятия электронных носителей информации у оперативников должны быть веские причины.

Первое значимое нововведение, предложенное Путиным, — изменение ста тьи 76.1 УК РФ. Новелла регламентирует прекращение уголовных дел за полным возмещением вреда обвиняемыми. Сейчас в этой статье уже обозначены налоговые преступления, а законопроект предлагает дополнить их большой частью «мошеннических» составов, появившихся в УК РФ в 2012 году.

Речь идет о самых мягких составах статей 159.1—159.6, которые устанавливают ответственность за мошенничество с кредитами и страховками, а также за махинации с использованием электронных платежных систем и компьютерной информации. Изменения коснутся и ответственности за мошенничество в сфере предпринимательства, сейчас описанной в части 5—7 статьи 159 УК РФ. Наказание будет мягче за некоторые случаи растраты (ч. 1 ст. 160 УК РФ) и причинение имущественного ущерба путем обмана (ч. 1 ст. 165 УК РФ). Если поправки вступят в силу, то можно будет избежать преследования, возместив ущерб от нарушения авторских и патентных прав (ч. 1 ст. 146 и ч. 1 ст. 147 УК РФ). Также законопроект освободит от уголовной ответственности руководителей, которые в первый раз не выплатили своим сотрудникам зарплату, но погасили все долги в течение двух месяцев с момента возбуждения уголовного дела (ст. 145 УК РФ).

В пояснительной записке указано, что проект направлен на «формирование благоприятного делового климата в стране», «создание гарантий защиты предпринимателей от необоснованного уголовного преследования» и «сокращение рисков» для бизнеса.

Второе серьезное нововведение – ужесточение требований к изъятию силовиками во время оперативных мероприятий электронных носителей информации – вносится в статью 164.1 УПК РФ. Изменения предполагают запрет на такие действия, если у пришедших в фирму правоохранителей отсутствует решение суда об изъятии этих материалов или постановление о назначении судебной экспертизы по ним. Также силовики смогут забрать технику, если есть риск ее использования для продолжения криминальной деятельности или на ней есть информация, которую владелец не имеет права хранить. Также причиной для изъятия может стать «заявление эксперта».

Читайте в Бераторе об уголовной ответственности за преступления в сфере бизнеса.

# О Продлить арест бизнесмену станет сложнее

Законопроект № 508713-7 обязывает следователей указывать конкретные обстоятельства, подтверждающие необходимость содержания обвиняемого в СИЗО в период его ознакомления с материалами уголовного дела. Также закреплено положение, согласно которому в постановлении суда о продлении срока содержания обвиняемого под стражей указывается конкретная дата, до которой продлевается такой срок, при этом продление срока допускается каждый раз не более чем на три месяца.

Действующее законодательство устанавливает предельный срок содержания обвиняемого под стражей при расследовании преступления — он не может превышать двух месяцев. В отдельных случаях, когда предварительное следствие невозможно закончить в этот срок, а для изменения меры пресечения оснований нет, срок может быть продлен еще на шесть месяцев. Дальнейшее продление возможно только в особых случаях: в отношении обвиняемых по тяжким и особо тяжким преступлениям, когда уголовное дело является особо сложным

Проблему неоднократного продления содержания под стражей для ознакомления с материалами уголовного дела после истечения предельного срока применения такой меры пресечения заметили в ЕСПЧ, и еще в 2012 году суд предписал России ее устранить.

Что делать бизнесмену в случае ареста, читайте в Бераторе.

# Для компаний вводят новые штрафы – за взятки в интересах дочерних фирм

Законопроект № 233781-7 вводит штрафы для компаний, которые давали взятки не только в своих интересах, но и в пользу аффилированных «дочек».

Изменения вносятся в статью 19.28 КоАП — «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица». Ранее в норме приводилась санкция за взятку деньгами, ценными бумагами, услугами или имуществом. Назначался штраф «за совершение вышеуказанных деяний исключительно от имени или в интересах данного юридического лица».

Теперь же статья дополнится словами, что к ответственности юрлицо можно привлечь за взятку «не только от имени или в интересах данного юридического лица, но и в интересах юридических лиц, связанных с этим юридическим лицом, которыми могут являться аффилированные лица, дочерние общества и так далее».

Что может быть предметом взятки, читайте в Бераторе.

# ЕДИНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ НАЛОГ (ECXH)

# Плательщики ЕСХН становятся плательщиками НДС

С 1 января 2019 года утрачивают силу положения Налогового кодекса РФ об освобождении налогоплательщиков, применяющих ЕСХН, от уплаты налога на добавленную стоимость ( $\Phi e \partial e \rho a n b n b n 27.11.2017 \sim 335-\Phi 3$ ).

Все плательщики ЕСХН становятся плательщиками НДС со всеми вытекающими обязанностями в виде составления и представления в налоговые органы декларации по НДС; выставления счетов-фактур; учета полученных счетов-фактур; ведения книги покупок; ведения книги продаж.

Плательщики ЕСХН (при отсутствии фактов реализации подакцизных товаров) могут получить право на освобождение от уплаты НДС на бессрочной основе. Реализовать это право можно в случае, если сумма полученного за предшествующий налоговый период дохода (без учета НДС) от реализации товаров (работ, услуг), в отношении которых применяется ЕСХН, не превысила установленные законом предельные значения:

- за 2018 год 100 млн рублей;
- за 2019 год 90 млн рублей;
- за 2020 год 80 млн рублей;
- за 2021 год 70 млн рублей;
- за 2022 год и последующие годы 60 млн рублей.

Документы, подтверждающие доход, и (или) уведомление необходимо представить в налоговую инспекцию не позднее 20-го числа месяца, начиная с которого используется право на освобождение.

Плательщики ECXH, воспользовавшиеся правом на освобождение от уплаты  $H\Delta C$ , не смогут отказаться от этого освобождения до истечения 12 последовательных календарных месяцев. Право будет считаться утраченным начиная с 1-го числа месяца, в котором имело место превышение суммы выручки либо осуществлялась реализация подакцизных товаров. Возможности повторно реализовать право на освобождение от уплаты  $H\Delta C$  уже не будет.

Об уплате Н $\Delta C$  сельхозтоваропроизводителями, ищите информацию в Бераторе.

# ФИНАНСЫ

# О Банковские вклады компаний застраховали

Малые компании смогут получить возмещение, если у банка, где у них открыт счет или есть депозит, отзовут лицензию. По всем счетам в одном банке получить удастся не более 1,4 млн рублей (Федеральный закон от 03.08.2018 № 322-Ф3).

О страховании вкладов малых предприятий читайте в Бераторе.

# • НАЛОГ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД

Федеральный закон от 27.11.2018 № 422-ФЗ дает старт эксперименту по установлению с 1 января 2019 года специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» в Москве, в Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан. Продлится он до конца 2028 года.

Новым режимом смогут воспользоваться граждане, которые получают доход от своей деятельности, но при этом не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам.

Налоговая ставка в размере 4% предусмотрена для тех, кто продает товары или услуги физическим лицам. Если человек взаимодействует с организациям или индивидуальным предпринимателям, то ставка составляет 6%. При этом максимальный доход самозанятого не должен превышать 2,4 млн рублей в год, то есть 200 000 ежемесячно. Также участники эксперимента освобождаются от уплаты подоходного налога и налога на добавленную стоимость.

Документы предусматривают и льготы для компаний, которые будут пользоваться товарами или услугами самозанятых. Так, при определении налоговой базы для расчета налога на прибыль организации предлагается не учитывать расходы, связанные с приобретением товаров и услуг у самозанятых.

В редакции первого чтения предполагалось, что зарегистрированные самозанятые при попытке скрыть доход будут сразу же оштрафованы на 20% от суммы этого дохода при первом нарушении и 100% суммы – при повторном. Ко второму чтению эта норма была скорректирована. ФНС России пообещала не применять санкции в первый год эксперимента.

Кроме того, на 10 лет вперед «замораживаются от ухудшения» предложенные самозанятым налоговые условия, включая ставки.

На новый режим не смогут перейти лица, которые работают с подакцизными и маркируемыми товарами. Зарегистрироваться для нового режима можно будет онлайн через приложение «Мой налог».

Стоит добавить, что глава ФНС России вообще не считает новый налог налогом. Он считает его... льготой. Так и сказал: «Это не новый налог на самозанятых. Это, если хотите, новая налоговая льгота для граждан, которых можно отнести к самозанятым. Потому что до сих пор по Налоговому кодексу они, как и все российские резиденты, должны были платить налог по существенно более высокой ставке – 13%.

Скажите, 4%, которые государство считает общественно разумной платой за возможность жить в цивилизованном обществе, — это много?». Риторика сильна, возражать не хочется.

На журнал «Практическая бухгалтерия» в печатном или электронном формате и на бератор «Практическая энциклопедия бухгалтера» вы можете подписаться в любой момент и сразу же получить доступ ко всей актуальной информации.

Звоните нам по телефону: **8 (405) 747 44 11** Пишите нам по почте: **berator@berator.ru** 

Мы вам будем рады!